

„Stajerc“ izhaja vsaki petek, datiran z dnevom naslednje nedelje.

Naročnina velja za Avstrijo: za celo leto 4 krone, za Ogrsko 5 K 50 vin. za celo leto; za Nemčijo stane za celo leto 6 kron, za Ameriko pa 8 kron; za drugo inozemstvo se računani naročnino z ozirom na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne štev. se prodajajo po 8 v.

Uredništvo in upravnništvo se nahajata v Ptuj, gledališko poslopje štev. 3.



Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastoj, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inseratov) je za celo stran K 80— za 1/2 strani K 40— za 1/4 strani K 20— za 1/8 strani K 10— za 1/16 strani K 5— za 1/32 strani K 2 50 za 1/64 strani K 1.— Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 20.

V Ptuj v nedeljo dne 16. maja 1915.

XVI. letnik.

# Svetovna vojska.

Velikanska naša zmaga proti Rusom. Več kot 150.000 ruskih izgub. — Rusko umikanje. — Nemški uspehi v Flandriji in sploh na zapadu. — Nemci potopili parnik „Lusitanijo“. — Turški uspehi. — Kaj bo z Italijo?

Poročali smo že v zadnji številki o velikanski zmagi, ki so jo dosegle avstro-ogrsko in nemške čete na zapadnem Gališkem. Takrat je vedelo uradno poročilo šele o 30.000 vjetih Rusov. Danes pa vemo, da je bilo najmanjše 100.000 Rusov vjetih in da so sovražniki v teh bojih veliko čez 150.000 mož izgubili. Pa ne samo v teh številkah se zrcali pomen te zmage. Glavno je bilo, da smo prodrli železno rusko fronto, da smo razbili jekleni obroč, ki so ga tvorile premočne milijonske čete carja-batjuške na severu. Občudovanja vredna je ta zmaga. Ali skoraj še bolj občudovati se mora neumorno in vztrajno zasledovanje premaganega sovražnika. To zasledovanje, ki ne daje sovražniku nobenega hipa počitka, pomeni pravo uničenje ruske 3. in 8. armade. In glasom zadnjih poročil stojijo naše junaške moči komaj 40 km od Przemysla... Ruski medved je tepen, kakor še nikdar!

Na zapadu pa se trudijo združeni Angleži, Francozi, divjaki in Belgijci zman, da bi postavili počasi ali dosledno napredujoče prodiranje nemških armad proti Calaisu, v srce zapadnega sovražnika. Tudi tam so nemški uspehi velečastni. Na morju pričel se je zdaj obupni in neizprosni boj. Posledica je potopljenje velikanskega parnika „Lusitanija“, pri katerem je izgubilo 1500 oseb svoje življenje.

Pogumno se brani tudi Turčija; Dardanele so zmagovite in tudi tam se mora sovrage izkrovati.

Z veseljem in ponosom pravimo torej lahko: celemu svetu se je dokazalo in podpisano je s krvjo stoletih, da sta v nesprenljivi zvestobi združene Avstro-Ogrska in Nemčija nepremagljivi. Gotovo, tekli bodo še potoki krvi, ali končna zmaga mora biti naša.

Bog živi našo Avstrijo, Bog čuvaj našo grudo!

## Uničena 3. ruska armada.

K.-B. Dunaj, 10. maja. Uradno se danes opoldne razglša:

Pod težkimi izgubami iz zapadne Galicije in Karpat nazaj vržena ruska 3. armada je, umikajoča se pritisku od obeh strani, v prostoru okoli Sanoka in Lisko skupaj stisnjena. Proti tej masi silijo zvezane armade nadalje uspešno naprej in so priborili od zapada prehod čez Wyslok, od juga pa dosegle linijo Dwernik-Baligrod-Bukovsko. Na severnem krilu zapadno gališke fronte vzeli so v šturmu včeraj zgornje-avstrijski, solnograški in tirolski vojaki več krajev vzhodno in severno-vzhodno Debica.

Število v zapadni Galiciji vjetih Rusov je naraslo na 80.000; k temu pride še čez 20.000 vjetih, ki se jih je dobilo pri zasledovanju v Karpatih. Ruska 3. armada, ki je bila sestavljena iz petih korov 9., 10., 12. in 24., iz treh kavkaških in več drugih rezervnih divizij, je torej samo na vjetih izgubila čez 100.000 mož. Ako se k temu računamo še število mrtvih in ranjenih, potem znaša skupna ruska izguba najmanjše 150.000 mož. Od tudi sedaj še nepregledne množine vojnega materiala poštelato se je doslej 60 kanonov in 200 strojnih pušk.

Boji v južno-vzhodni Galiciji trajajo še naprej. S protinapadom se je na visočinah severno-vzhodno Ottynia močno skupino sovražnika nazaj vrglo.

Namestnik generalštabnega šefa: pl. Höfer, fml.

## Vojni plen po bitki v zapadni Galiciji.

Posebni poročevalec budimpeštanskega lista „Pesti Naplo“ piše: Dosedanji plen zmage v zapadni Galiciji je neizmeren. Ob Visloki so vozove ruske armade, približno 30.000 voz, zavezniki obstreljevali. Nastala je strašna zmešnjava. Del ruskih voz je zavozil v reko, ostali

vozovi pa so prišli zaveznikom pri Dukli v roke. Po kratkem in krvavem boju je naša konjenica naprej jezdila. Pri Dukli so zadeli zavezniki na šest velikanskih skladišč kruha. Radi prodiranja naših čet je nastala med Rusi strašna zmešnjava. Ruski poveljnik general Radko Dimitrijevič je pobegnil s svojim generalnim štabom v pondeljek na avtomobilu v Rzeszow, a vsa živila, skladišča, vojni brzojavni aparati in letalni stroji so padli našim v roke. V hotelu Krakowie, kjer so stanovali Dimitrijevič in njegovi oficirji, so našli važne spise. Na kolodvoru Jaslo smo zaplenili dva vlaka ruskega „Rdečega križa“ in deset vagonov darov, namenjenih ruskim vojakom. Blizu Jasla smo vjeli podgubernerja okraja Jaslo, brata nekega poveljujočega ruskega generala v južnovzhodni Galiciji. Veliki most čez Ropo ni bil poškodovan; drugi most čez Wysloko so nameravali ruski pionirji razstreljati, ali to so naše čete preprečile. Nadalje smo vzeli Rusom velikansko čredo, ki šteje 2.800 glav govede. Zaplenili smo tudi glavno bolnišnico 8. ruske armade, vjeli vse zdravnike in strežnike, vzeli vse vozove, ranjence ter mnogo železniškega materiala po vseh kolodvorih. Neke visoka vojaška oseba je izjavila, da ta zmaga v stratežnem oziru celo presega zmago pri Mazurskih jezerih.

## Ovacije feldmaršalu nadvojvodi Frideriku.

K.-B. Dunaj, 11. maja. „Fremdenblatt“ poroča iz glavnega stana: Ker je njegovo Veličanstvo podelilo feldmaršalu nadvojvodi Frideriku vojaški zaslužni križec z briljanti, je včeraj priredila garnizija splošno spoštovanemu vojskovodji navdušene ovacije. Proti osmim zvečer je šel brezkončen sprevod z lučkami in bakljami, na čelu vojaška godba, k stanovanju nadvojvode. Čarobno je bilo pogledati slavnostni prostor, ki je bil razstavljen od mnogih tisočev bakelj in lampijonov. Pod balkonom hiše, v kateri stanuje gospod nadvojvoda, je godba zaigrala najprej cesarsko pesem. Potem je zaigrala tri koncertne komade, ki jih je gospod nadvojvoda na balkonu stoje poslušal. Globoko ginjen se je

gospod nadvojvoda zahvalil za pozornost in se je v navdušenih besedah spominjal slavnih armad ter jim zaklical: „Hoch“, ki je bil z navdušenjem sprejet. Koncem slavnosti so bakljenošni defilirali, vojaki in nepregledna množica je klicala navdušeno: „Hoch!“ nadvojvodi in združenima armadama. Patrijotična slavnost je storila na vse udeležence najglobokejši vtisk.

#### Nemško poročilo od torka.

K.-B. Berlin, 11. maja. (W.-B.) Iz Velikega glavnega stana se poroča: Zapadno bojišče. Včeraj dopoldne smo pred Westende neko angleško linijsko ladjo z našim ognjem pregnali. Vzhodno Yperna napravili smo nadaljne napredke in zaplenili pet strojnih pušk.

Južno-zapadno mesta Lille so Francozi svoje napade na visočino Loretto in na vasi Ablain ter Carenacy nadaljevali. Vsi napadi so bili odbiti. Število tukaj od nas vjetih sovražnikov se je povišalo na 800. Med Carenacy in Neuville držali so Francozi od njih vzete jarke še v svoji lasti. Boj traja tukaj naprej. Južno-zahodno mesta Lille prestrelili smo neki angleški letalni stroj.

Severno zapadno Berry an Bac v gozdovju južno La Ville an Bois navalili so se naši vojaki včeraj na neko iz dveh zaporedoma ležečih linij obstoječo postojanko v širokosti 400 metrov; napravili so pri temu nekaj neverjenih vjetih ter zaplenili mnogo vojnega materiala in municije. Sovražni infanterijski napadi severno Flirega in v Priesterwaldu so se izjalovili pod močnimi izgubami za sovražnika.

Vzhodno bojišče. Položaj je neizpremenjen.

Južno-vzhodno bojišče. Rusi so poskusili včeraj v liniji Besko-Brzocow na Stebnici, Brzcanka-oddelek-Ropezzyre-Szczucin na Visli vstaviti zasledovanje armade generalnega obersta pl. Mackensen. Ta namen se je popolnoma izjalovil. Proti večeru bila je ruska linija na raznih mestih, zlasti pri Besko in med Brzocowon ter Lutcza predta; že dopoldne se je obupni napad večih ruskih divizij od Sanokove smeri pod najtežjimi izgubami za sovražnika ponesrečil.

Zasledovanje se nadaljuje.

Najvišjo armadno vodstvo.

#### Avstrijsko poročilo od torka.

K.-B. Dunaj, 11. maja. Uradno se danes popoldne razglša:

V bojih zadnjih dveh dni so naši vojaki bojno linijo pri Debici predrl. S tem so bile južno od Visle boreče se močne ruske moči prisiljene k hitremu nazadovanju za spodnjo Wysloko. Dalekosežnost teh dogodkov postane jasna vsled od danes zjutraj prihajajočih poročil o nazadovanju sovražnega levega krila na Rusko-Poljskem. Močno utrjena Nida-fronta se izpozna od sovražnika kot nevzdržljiva in se hitro izpraznuje.

Kakor se je prenesel uspeh pri Gorlici in Jaslu na Karpatsko fronto, tako vpliva oni armade nadvojvode Jožefa Ferdinanda pri Tarnowu in Debici na položaj v Rusko-Poljskem.

V srednji Galiciji silijo naši in nemški vojaki pod nadaljnimi uspešnimi boji za Hosem premaganih ruskih korov proti Sanovem oddelku Dynow-Sanok. Poskušeni ruski protinapad okroglo treh divizij, od Sanoka ob železnici proti zapadu se je pod težkimi izgubami sovražnika krvavo odbilo in zasledovanje nadaljevalo.

Število vjetih narašča vsak dan.

Iz gozdnega gorovja prihajajoče kolone so pri Baligrodu močnega nasprotnika vrgle in s prvimi vojaki San pri Dwarniku prekoračile. Ruska osma armada, ki se je v sploš-

nem med Lupkowom in Uzsokom borila, je zdaj z močnimi oddelki istotako v poraz zapletena.

V južno-vzhodni Galiciji so Rusi v raznih oddelkih z napadi pričeli. Napad večjih moči severno Pruta na Černovice bil je obdržavni meji odbit in smo vjeli 620 sovražnikov.

Severno Horodenke posrečilo se je sovražnim oddelkom, vstaviti se na južnem bregu Dnjestrja. Tukaj traja boj še naprej.

Namestnik generalštabnega šefa:  
pl. Höfer, fml.

#### Avstrijsko poročilo od srede.

K.-B. Dunaj, 12. maja. Uradno se danes popoldne razglša:

Poraz ruske 3. in 8. armade se povečuje z vsakim dnevom. V nerednih kolonah, deloma v razpustu hitijo ruski vojaki in tréni teh armad v smerih na Jaroslav, Przemysl in Chyrow nazaj.

Iz prostora Sanok-Lisko proti vzhodu bežajoče močne sovražnikove moči se od juga sem po naših čez Baligrod in Polano prihajajočih kolonah napadajo.

Zmagoviti vojaki so v nadaljnem zasledovanju prekoračili spodnjo Visloko in zavzeli Rzeszow, Dynow, Sanok in Lisko so v naši lasti.

Vsled dosedanjega izrednega uspeha v zapadni in srednji Galiciji pričinja se zdaj ruska Karpatska fronta vzhodno Uzsoka pomikati. Nemški in avstro-ogrski vojaki so zdaj tudi tukaj na celi fronti v napadu, sovražnik pa v prostoru pri Turki, v dolinah Orawe ter Opora v nazadovanju.

Severno Visle so naši vojaki čez Nido vsilili.

V južno-vzhodni Galiciji so močne ruske moči čez Dnjestr v smeri na Horodenko sunile. Zaleszczyki smo mi izpraznili. Boji trajajo tam naprej.

Namestnik generalštabnega šefa:  
pl. Höfer, fml.

#### Veliparnik „Lusitanija“ potopljen.

Angleški nasilneži so mislili, da bodo s svojo velikansko mornarico obkolili Nemčijo, jo s tem izstradali ter potom lakote nedolžnega prebivalstva svoje cilje dosegli. Ali Nemci so se pričeli tako energično braniti, da je danes že pomorska moč Anglije zlomljena. Veliki angleški parniki se skrivajo pred podmorskimi čolni Nemcev, ki so s svojimi torpedi že milijarde sovražnikovega premoženja potopili na dnu morja.

Ta grozoviti boj je zahteval zopet velikansko žrtev, pri kateri je izgubilo tudi okoli 1500 ljudi svoje življenje. Dne 7. maja okoli 2. ure popoldne je namreč na višini Krusale ob angleški obali neki nemški podmorski čoln torpediral veliki potniški parnik „Lusitanija“ in ga potopil. Pri temu je okoli 1500 oseb, večinoma Angležev in Amerikancev izgubilo svoje življenje. Parnik je imel na svojem krovu tudi jako veliko iz Amerike pripeljanega vojnega materiala, tako n. p. 25.000 kišt streliva, mnogo obkovanih avtomobilov, strojev in drugega materiala. Tudi je bil kot pomožni parnik oborožen in se ga je moralo od nemške strani tedaj smatrati za vojno ladjo. Končno se mora še posebno poudarjati, da so Nemci parnik pravočasno pred to vožnjo svarili, da so pa Amerikanci in Angleži to svarilo naravnost zasmehovali.

O potopu „Lusitanije“ poroča K.-B. med drugim: „Jasno, mirno solčno popoldne je bilo, ko je bil parnik torpediran. Večina potnikov stala je po zajutruku na krovu, ko so nenadoma zagledali belo črto, ki se je skozi modro vodo približevala parniku. Sledil je strašen pok, ladja se je pretresla in se je pričela obračati upajoč,

da privozi na obrežje; a zadel jo je že drugi torpedo. Ladja se je hitro nagnila na stran in potopila v 20 do 25 minutah po prvi eksploziji.

Wolffov urad poroča, da je „Lusitanija“ vozila razven 5.400 zavojev streliva večinoma tihotapsko blago. Baje je bilo na krovu tudi za 400 milijonov markov nekovanega zlata.

Vtis tega groznega dogodka, za katerega nosi seveda edino zverinska angleška vlada odgovornost, je povsod velikanski. Angleži in njih prijateljski v Ameriki se kar penijo od jeze in grozijo na vse pretege. Ali te grožnje so naravnost smešne, kajti zdaj je vojska in kdor ima boljši meč, tisti bode zmagoval. Gotovo je obžalovati nedolžne ljudi, ki so pri tej borbi izgubili svoje življenje. Ali Nemci si ne morejo ničesar očitati. Oni so svarili in storili vse, da se nesreča prepreči. Angleški izstadovalni nasilni politiki pa mora biti konec!

#### Angleži žele mir?

K.-B. Dunaj, 10. maja. Politična korespondenca poroča iz Lissabona: Iz izjav tu-sem došlih uglednih Angležev sledi, da se kažejo v merodajnih krogih angleške vlade meddvojni znaki na pripravljenost, da se kmalu sklene mir. Boje se, če bi iztisnili nemško armado če le tudi iz Francije, nadaljnih strašnih žrtev ljudi in denarja. Boje se tudi, če se popolnoma izjalovi napad na Dardanele, da bi to nevarno učinkovalo v Indiji, kjer je položaj v kljub krajevnim nemirom splošno še prenosljiv. Zmage zaveznikov v zapadni Galiciji razburjajo globoko tudi v Londonu.

(Prinašamo to poročilo, čeprav še prav nič ne verujemo na skorajšnji mir. Kajti Angležem se gre za vso bodočnost, za vso njihovo moč in nadvlado. Zato bodoje to nesrečno vojno do skrajnega konca vodili. Op. ur.)

#### Pomorska bitka Angležev proti Angležem.

Wolffov urad poroča: Pred večimi tedni je več iz Norveškega došlih oseb pripovedovalo, da se je ponoči od 7. na 8. aprila bila huda pomorska bitka med angleškimi in nemškimi parniki v bližini mesta Bergen. Tudi z ladij so poročali, da so opazovali tisto noč vojna brodovja, čuli gromenje topov in videli žaromete (Scheinwerfer). Šele zdaj se je dognalo, zakaj se je šlo takrat. V naše roke je namreč prišlo pismo z 11. aprila, naslovljeno na vjetega poveljnika v Dardanelih uničenega angleškega podmorskega čolna A E 2. V pismu se bere: Parnik „Superb“ je potopljen, „Warnow“ se potaplja, ne da bi bila nemška mornarica kaj izgubila. V petek dne 9. aprila se je pripeljalo več težko poškodovanih (angleških) križark. „Lion“ je strašno poškodovan. Uradno poročilo o vsem molči, kar ni prav. Zanesljiva nevtralna poročila sporazumno izjavljajo, da se je kmalu po tej bitki pripeljala cela vrsta težko in lahko poškodovanih angleških parnikov v angleška pristanišča, da jih popravijo. Jasno je zdaj, zakaj da je admiraliteta tako goreče tajila, da se je vršila bitka na morju med angleškim in nemškim brodovjem. Nemško brodovje se te bitke resnično ni udeležilo. Ker nevtralne ladje ne pridejo v poštev, se je pač moral vneti boj med angleškimi brodovji, ki se v temni noči niso med seboj spoznali.

#### Zločinska zarota proti Turčiji.

K.-B. Konstantinopol, 9. maja. „Tanin“ pričinja priobčevati senzacionalna in uničujoča razkritja o revolucionarnem komplotu v Konstantinoplu, ki sta ga povzročila Anglija in Francoska. Po tem komplotu naj bi bili z bombami usmrčeni turški državniki, ki imajo zdaj moč v rokah; križarka „Javuz Sultan Selim“ (prejšnja nemška „Goeben“), naj bi bila pognana s torpedi v zrak, nemški oficirji umorjeni; na tem tako neprimerno izravnem kotu naj bi združene angleško-francoske čete z lahkoto vkorakale v Konstantinopol ter postavile na Hogio Sophio križ . . . Turška policija že pozna vse podrobnosti tega ostudnega komplota, ki se je vsled njene pozornosti spremenil v komedijo.

Vkljub temu hoče „Tanin“ pozdraviti vse tozadevne dokumente, diplomatske šifre, korespondenco z raznimi zunanji ministri in pogovore z odličnimi državniki. — Organizatorji te zločinke zarote so bili. Princ Sabah Eddin, bivši poslanik v Stockholmu in bivši general Šerif, bivši polkovnik Sodik, bivši poslanec okraja Gümüldžina Ismajl, lord Kithener, francoski in angleški poslanik v Atenah, Venizelos, bivši grški poslanik v Konstantinoplu Panas, sedanji arhivar grškega poslanstva Bukas, grški revolucionar Nikolaides, angleški admiral, bivši grški poslanec Busios, nadalje več članov armenskega komiteja Hinčak, razun teh tudi še nekaj kavas, lekarnarjev ter kolonijalnih trgovcev, nastavljenih v turških delih mesta. Vse se je razvijalo pod vodstvom Venizelusa v Atenah. Politične niti je imel Venizelos v rokah in z njim angleški ter francoski poslanik. Velike svote so bile izdane za to zaroto. Lord Kitchener je obljubil 20.000 funtov za umor nekoga turškega ministra. Princ Sabah Eddin je dobil denar od Francoske. 20.000 frankov je bilo določeno za policijo. — Vse to je zdaj razkriti! Kakor vedno, hočejo naši sovražniki delovati z umorom. Posrečilo se jim ni. Posledica bo de ta, da bodejo združena cesarstva Nemčije, Avstrije in Turčije svoj njim vsiljeni boj s večjo hrabrostjo in vstrajnostjo do konca izvajale.

**Turško uradno poročilo.**

Konstantinopel, 11. maja. Agence telegraphique Milli: Glavni stan razglašja: Na dardanelski fronti ni sovražnik poizkusil nobene akcije na morju. Po večerajšnjih napadih na suhem, ki so se razbili z velikimi izgubami za sovražnika, ni danes sovražnik izvršil nobene resne akcije. Snoči se je približalo rusko brodovje, obstoječe iz petih oklopnih, dveh križark, 12 torpednih rušilcev in nekaterih transportnih ladij vходу bosporske ožine in je hotelo ponoviti svoje že preje brezuspešne demonstracije. Ko se je brodovje še pripravljalo na obstreljevanje, je pričela naša oklopna križarka „Javor Sultan Selim“ s srditim ognjem proti sovražnemu brodovju, ki je pobegnilo v smeri na Sebastopol. „Javor Sultan Selim“ je težko poškodoval rusko vodilno oklopnico. Sovražno brodovje se je moglo odtegniti zasledovanju križarke „Javor Sultan Selim“ samo s tem, da je pobegnilo v utrjeno, s torpedi zavarovano pristanišče v Sebastopolu.

Na ostalih frontah ničesar pomembnega.

**Spopad ruskega in nemškega brodovja.**

K.-B. Petrograd, 11. maja. Oddelek križark baltijskega brodovja, ki so križarile v južnem delu Baltijskega morja na višini Vindave, je izmenjal iz velike daljave par strelcev v neko sovražno križarko in nekim torpednim čolnom, ki sta izrabila svojo večjo bitrost ter se izognila boju. Izginila sta v južni smeri.

Wolffov urad pripomnja k temu: Gre se za spopad naših lahkih vojnih moči, ki so bile odposlane v svrhu poizvedovanja, z ruskimi ladjami. Rusi so izginili v severni smeri.

**Izgube zaveznikov v Dardanelih.**

K.-B. Dunaj, 10. maja. „Politische Korrespondenz“ javlja iz Aten: Angleško-francoske čete so izgubile v Dardanelih dosedaj 17.000 mož na ubitih in ranjenih.

**Cesar Viljem piše kralju Viktorju Emanuelu.**

„Kölnische Zeitung“ in za njo drugi listi poročajo:

Negotovost glede odločbe Italije traja naprej; ali zadnja poročila pravijo, da se ni zgodilo nobeno poojstrenje položaja. Posebno zanimivo je poročilo rimske

„Tribune“, ki izjavlja, da zamore dati natančna poročila o obisku kneza Bülowa pri italijanskem kralju. Knez Bülow podal se je v soboto v kvirinal, da izroči kralju telegram nemškega cesarja, ki se je poslal v šifriranem jeziku skozi Švico v Rim. Telegram je držan v prijateljskem tonu. Cesar prosi v njem italijanskega kralja, da ga naj vendar v njegovem trudu podpira, da se uresniči sporazum med Italijo in Avstro-Ogrsko.

**Potopljena vojna blagajna.**

Poroča se, da se je s torpediranim francoskim parnikom „Leon Gambetta“ potopila tudi vojna blagajna francoskega srednjemorskega brodovja v znesku dveh milijonov frankov.

**Kaj je z Italijo?**

Najrazličnejše govornice se širijo glede napatosti med Avstrijo in Italijo. Te govornice so večinoma pretirane. Seveda v listu zaradi cenzure o takih stvareh ni mogoče razpravljati. Toliko pa lahko povemo, da se položaj v kljub vojnim hujskačem v Italiji v zadnjem času ni poslabšal. Zadnja poročila pravijo, da bode brzkone odločitev padla v italijanski zbornici, ki stopi dne 20. t. m. sknepej. Na vsak način priporočamo bladno kri, naj izpade tudi ta zadeva kakorkoli. Italija naj se odloči na to ali ono stran, — nam ostaja vedno upanje z zmago poštene avstrijske stvari!

**Bolni napljinč** Sanatorij Afleniz Hofacker 630, Štajersko, Prospekt!

**Na prebivalstvo Štajerske!**

**Podpišite drugo vojno posojilo!**

Kje smo bili pred šestimi meseci ob času prvega vojnega posojila in kje stojimo danes? Kar smo si tedaj upali in želeli, da nas sovražniki ne morejo premoči in zmagati naše vrlega zaveznika — to je danes za nas vsled slavni zmag zavezanih armad radostna gotovost, za cel svet pa občudovano spoznanje. Nasprotniki, kakor močni in mnogostevilni tudi so, začenjajo omagovati in v veselem zaupanju vidimo početek sadov našega krepkega vztrajanja.

Kdor bo imel sedaj večjo odporno silo, se izkazal v moči in duši kot vrlejšega, temu pripade po vojski tudi gospodarska bodočnost.

Z občudovanjem je gledal svet, kako je izročil zavezniški narod v trdnem zaupanju v dober izgled svojim vojščakom radodarnih rok z drugim nemškim vojnim posojilom zaklad dvanajstih milijard, da ne trpijo pomanjkanja, ter si tako varoval svoj obstanek in si ustvaril svojo bodočnost.

Sedaj smo mi na vrsti. Tudi mi ne bomo skopovali, omagali, vztrajati moramo do srečnega konca.

Torej podpišite vsi

**drugo vojno posojilo.**

Podpisovanje (priglasenje) se začne dne 8. in se konča dne 29. maja popoldne ob 12. uri. Pogoji za podpisane so še ugodnejši kakor pri prvem vojnem posojilu.

Podpisovalna cena je določena le s 95 K 25 vin. in ker so se banke odpovedale na svojo polodstotno provizijo, celo le 94 K 75 vin. To posojilo je plačljivo po 10 letih.

Kdor je plačal 94 K 75 vin., dobi dne 1. maja 1925 vrnjenih 100 K.

Za to uživa visoko obrestovanje po 5 1/2 % K za 94 K 75 vin., to je 6 1/2 % skozi 10 let. Obresti se izplačujejo v polletnih obrokih dne 1. maja in dne 1. novembra po dospelosti.

Od poštnih hranilnice ustanovljena retna hranilnica omogočuje za deleži po 75, 50 in 25 K tudi manj premožnim nabavljenje — ravnotako mu nudi možnost, da zamenja svoje deleže zopet v gotovino, če bi bil v teku 10. let morebiti prisiljen načeti svoje prihranke.

Premožnejši si lahko nabavijo kose po 100, 200, 1000, 2000 in 10.000 K.

Pri zneskih do 200 K je treba nabavno ceno takoj pri priglasenju plačati.

Kdor podpiše nad 200 K, plača pri prijavi 10% priglasenega podpisanega zneska, dne 26. junija in 27. julija po 25%, dne 27. avgusta 20% in ostanek dne 24. septembra 1915.

Prijave se mogu vršiti pri vseh poštnih uradih, davkarjih, bankah in hranilnicah in se dajejo istotam tudi vsa natančnejša pojasnila.

Avstro-ogrška banka in blagajnica za vojna posojila dajeja v svrhu nabave vojnega posojila pod jako ugodnimi pogoji posojila na vrednostne papirje, blagajnica za vojna posojila pa poleg tega tudi proti zastavi hipotekarnih tirjatev, tako, da se morejo tudi hipotekarni upniki, ki ne razpolagajo črez gotovino, brez nadaljnega udeležiti te akcije.

Vsakomur je torej dana možnost, da podpiše, tedaj naj vsakdo podpiše drugo vojno posojilo.

Ono naj postane znamenje, ki pričja daleč na okoli, da je zmagovito orožje naše ljudske vojske podprto in nepremagljivo vzdrževano vsled naše gospodarske pripravljenosti na domu.

**Podpišite vsi drugo vojno posojilo,**

da vidijo naši sovražniki, da se strinjajo naše sijajne zmage z močjo celega ljudstva, in se sramotno uniči njihov hudobni naklep, da naše armade zastoj zmagujejo, ker jih ne moremo vzdrževati močne.

In kdor še premišlja in pomišlja, naj misli na naše sinove in očete v vojski.

Obotavljati se bi bil greh na onih, ki se niso obotavljali s krvjo in življenjem v ledu in snegu, močvirju in strelskih okopih, odvrčati od domačije neizmorni naval sovražne premoči.

**Velika zmaga proti Rusom.**

V zadnji in v današnji številki smo poročali natančno o veliki avstro-ogrsko-nemški zmagi v zapadni Galiciji, ki so jo dosegle združene armade v navzočnosti našega vrhovnega poveljnika nadvojvode Friderika pod vodstvom nemškega generala Macken-sen. Kakor znano, se je v teh bojih do sedaj že čez 100.000 Rusov vjelo in neizmerno bogat vojni plen pridobilo. Prinašamo mali zemljevid onih delov zapadne Galicije, v katerih so se ti odločilni boji vršili.



Karte des großen Sieges in den Karpaten.

**Modrost**

je uspeh dela naših možgani. Ti pa zamorejo le tedaj jasno misliti, ako niso moteni ali oslabljeni vsled bolečin, pomanjkanja spanja, nervoznosti in valovanja krvi. Rabimo vsled tega pri pomanjkanju spanja, nervoznosti, va-

lovanju krvi, prenapornem delu, revmatskih in drugih bolečin Fellerjev bolečine odpravljajoči, osvežujoči pomirovalni rastlinski esenc-fluid z. zn. „Elza-fluid“, kajti ta vs tvari zdravo spanje, mirni potek krvi, močne živce in nam omogoči tako jasno mišljenje ter premissljevanje. Mnogo zdravnikov rabi in priporoča to sredstvo in tudi

naše čitatelje naj bi 12 steklenic za 6 kron franko od lekarnarja E. V. Feller, Stubica, Elsaplatz št. 241 Hrvatsko) naročili, istotako tudi Fellerjeve odvajalne, prebavo pospešujoče, kri očiščujoče Rhabarbara-kroglice z. zn. Elsa-kroglice, od katerih stane 6 škatlic samo 4 kron 40 v franko. reos — — .